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ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΠΑΝΟΣ, EUROCHARITY

ΕΚΕ για τον Άνθρωπο 
και την Κοινωνία
Στο ασφυκτικό περιβάλλον που έχει δηµιουργήσει 
η οικονοµική κρίση σε κάθε επίπεδο της επιχειρηµατικής, 
οικονοµικής και κοινωνικής ζωής, η καινοτοµία 
αναδεικνύεται βασικός πυλώνας για την ανάπτυξη, 
την αειφορία και την επιχειρηµατική αριστεία. 
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΡΔΕΡΑ

Γ 
ια τις βασικές πτυχές αυτής της πραγµατικότητας, που θέτει 

την καινοτοµία ως αναγκαία και ικανή συνθήκη για µια επι-Γ την καινοτοµία ως αναγκαία και ικανή συνθήκη για µια επι-Γ τυχηµένη πορεία των σύγχρονων επιχειρήσεων, µιλήσαµε Γ τυχηµένη πορεία των σύγχρονων επιχειρήσεων, µιλήσαµε Γ µε τον Μιχάλη Σπανό, Διευθύνων Εταίρο της EuroCharity. 

Μarketing Week: Πολύς λόγος γίνεται τελευταία κ. Σπανέ για την 

καινοτοµία, σε κάθε έκφανση της επιχειρηµατικής, οικονοµικής και 

πολιτικής ζωής. Γιατί κατά τη γνώµη σας συµβαίνει αυτό; 

Μιχάλης Σπανός: «Πενία τέχνας κατεργάζεται» σύµφωνα µε τη λαϊκή 

ρήση, κατά την οποία η επιθυµία για επιβίωση ξυπνά την ανθρώπινη 

ευρηµατικότητα, ως το δηµιουργικό αντίβαρο στις δυσκολίες. Κάνο-

ντας µια ελαφριά παραλλαγή λόγω συνθηκών θα λέγαµε ότι αυτό που 

ουσιαστικά ισχύει είναι ότι… «κρίση καινοτοµία κατεργάζεται». 

Αυτή όµως η καινοτοµία µε ποιο τρόπο «περνάει» στην εταιρική 

κοινωνική ευθύνη των επιχειρήσεων; 

Πολλές επιχειρήσεις αντιλαµβάνονται τη σηµερινή κατάσταση ως 

ευκαιρία να παρέµβουν ως υπεύθυνοι εταιρικοί πολίτες, στηρίζοντας 

τον άνθρωπο, την κοινωνία και το περιβάλλον µε ιδίους πόρους. Ίσως 

όµως η λύση να προέρχεται από την ίδια τη λειτουργία τους. Οι σηµε-

ρινές συνθήκες επιβάλλουν την ηχηρή παρουσία των επιχειρήσεων 

στο κοινωνικό οικονοµικό γίγνεσθαι, µε τρόπους που δηµιουργούν 

τις ιδανικές συνθήκες για ανάπτυξη. Η κλιµατική αλλαγή, η ρύπανση 

και η φτώχεια είναι µερικές µόνο από τις προκλήσεις που χαρακτηρί-

ζουν τον 21ο αιώνα, σε οικουµενική κλίµακα. Σήµερα περισσότερο 

από ποτέ αυτές οι παγκόσµιες προκλήσεις απαιτούν καινοτόµα προ-

σέγγιση σε τεχνολογικά, περιβαλλοντικά αλλά και κοινωνικά θέµατα, 

οδηγώντας τις εταιρείες να εξερευνήσουν νέους τρόπους βιώσιµης 

ανάπτυξης µέσα από τη λειτουργία τους. Από τη µια πλευρά οι επιχει-

ρήσεις που ασπάζονται την καινοτοµία περιορίζουν τα κόστη, δηµιουρ-

γούν ποιοτικά προϊόντα και υπηρεσίες, αποκτώντας παράλληλα αντα-

γωνιστικό πλεονέκτηµα. Από την άλλη, η καινοτοµία µπορεί να συµ-

βάλλει σε έναν καλύτερο κόσµο, µετατρέποντας νέες και πρωτότυπες 

ιδέες σε ουσιαστικές λύσεις, για ένα αειφόρο µέλλον. 

Υπάρχουν όµως κάποιες προϋποθέσεις για να ευδοκιµήσει αυτό...

Σαφώς. Χρειαζόµαστε αλλαγή της νοοτροπίας µε άξονα την καινοτο-

µία, προκειµένου να δηµιουργήσουµε συνθήκες αειφορίας. Μέσω 

Σκοπός της EuroCharity είναι να υποστηρίζει τις εταιρείες 
και τους οργανισµούς-µέλη της στην πορεία τους προς την 
αειφόρο ανάπτυξη. Η εταιρεία προσφέρει εξειδικευµένη 
επικοινωνία και προβολή του κοινωνικού και περιβαλλοντικού 
έργου των µελών της, µέσα από online και offline υπηρεσίες, 
χτίζοντας γέφυρες µεταξύ αυτών, της αγοράς και της 
κοινωνίας µέσα στην οποία λειτουργούν. Οι δράσεις της 
EuroCharity καλύπτουν θέµατα που σχετίζονται µε την 
εταιρική υπευθυνότητα, την πράσινη οικονοµία, τις υπεύθυνες 
επενδύσεις, την επιχειρηµατική ηθική και αριστεία, τη 
διαφάνεια, τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τη λογοδοσία. Στα 
µέλη της περιλαµβάνονται εταιρείες, µη κυβερνητικές και µη 
κερδοσκοπικές οργανώσεις, δηµόσιοι φορείς, εκπαιδευτικά 
ιδρύµατα, ΜΜΕ, επαγγελµατικά σωµατεία, σύλλογοι και άλλοι 
φορείς του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. 

EuroCharity και Αειφορία

της ΕΚΕ και της καινοτοµίας δηµιουργείται επιχειρηµατική αξία που 

έχει ως αποτέλεσµα την επίλυση σηµαντικών κοινωνικών προβλη-

µάτων. Νέες µορφές ενέργειας, καινοτόµες και οικολογικές συσκευ-

ασίες, νέοι τρόποι παραγωγής, διανοµής και διαφήµισης, αλλά και η 

εκπαίδευση, µπορούν να κάνουν τη διαφορά για ένα κόσµο πιο υγιή 

και ασφαλή. 

Πώς όµως συνδέονται η καινοτοµία µε την ΕΚΕ;

Η καινοτοµία και η ΕΚΕ είναι αλληλένδετες έννοιες δηµιουργώντας 

ιδανικές συνθήκες ανάπτυξης της επιχείρησης, αλλά και της κοινω-

νίας, η οποία µπορεί να απολαύσει τα οφέλη από τη λειτουργία των 

επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό κινείται άλλωστε και η νέα έκδοση 

EuroCharity Yearbook 2012/13 µε τίτλο «Innovation for Excellence», 

η οποία είναι αφιερωµένη στην καινοτοµία και στον τρόπο µε τον οποίο 

αυτή ενσωµατώνεται στην εταιρική κουλτούρα, ανοίγοντας το δρόµο 

για την επιχειρηµατική αριστεία και την αειφορία. 

Η έκδοση αυτή έχει ολοκληρωθεί; 

Όχι ακόµα. Το νέο λεύκωµα της EuroCharity θα ολοκληρωθεί τον Ιού-

νιο και θα παρουσιαστεί στο κοινό σε ειδική εκδήλωση στην Αθήνα, 

αλλά και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες. MW

Έχετε άποψη; dkorderas@boussias.com
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